
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI

J ^ /Sayı: 1..'

.I..S..'..ü.Ğj2ö.2-5 29569Tarih

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün
99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen Kahramanmaraş merkezli depremler, Diyarbakır dahil

olmak üzere 11 ili doğrudan etkilemiş, çok sayıda yurttaş yaşamını yitirmiş, binlerce kişi evsiz

kalmış ve geçici barınma alanlanna yerleştirilmiştir. Diyarbakır’da kurulan konteyner
kentlerden biri, 20 Haziran 2025 itibariyle kapatılacaktır. AFAD yetkililerinin açıklamalanna

göre şu anda konteyner kentte kalan son 40 kişinin de kısa sürede kalıcı konutlara geçmesi
beklenmektedir.

Yetkililer, Oğlaklı bölgesinde yapımı tamamlanan 11 bin 921 konutun büyük bölümünün teslim

edildiğini, 7. kura çekimi ile 2 bin 300 hak sahibinin daha konutlanna kavuşacağım ifade

etmiştir. Ancak hem kırsal bölgelerde konut teslimlerinin yavaş ilerlemesi hem de konteyner

kentten çıkmak zorunda kalan depremzedelerin ekonomik, sosyal ve psikolojik koşulları

hakkında net bir tablo bulunmamaktadır. Kalıcı konutlann yapımı, ulaşım altyapısı, sağlık-

eğitim olanaktan ve kira desteği gibi konular belirsizliğini korumaktadır.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır’da 6 Şubat depremlerinin ardından kaç konte5mer kent kurulmuştur? Her

birinde kaç kişi kalmıştır?

2. Kapatılmak üzere olan konteyner kentte kalan yurttaşlann tamamına kalıcı konut tahsisi

yapılmış mıdır? Konut tahsisi yapılmayan yurttaşlar için nasıl bir çözüm

öngörülmektedir?

3. Kura sonucu konut hakkı kazanan bazı yurttaşların, konutlann altyapı eksiklikleri,

ulaşım sorunlan, iş sahalarımn uzaklığı gibi nedenlerle taşınmakta zorlandığı iddiaları

doğru mudur?

4. Kırsal bölgelerde yaşayan ve konteyner kentlere yerleşmiş olan yurttaşlar için kırsalda

yapılan konut sayısı kaçtır? Kalan ihtiyaç ne kadardır?

5. Kalıcı konutlara yerleştirilen yurttaşlara kira desteği, taşınma yardımı, iş olanaktan veya

sosyal destek sağlanmakta mıdır?

6. Diyarbakır’da teslim edilen kalıcı konutların yüzde kaçı oturulabilir durumdadır?

Elektrik, su, doğalgaz, okul, sağlık ocağı ve ulaşım gibi temel hizmetlerin durumu
nedir?



ım♦

7. Kalıcı konutlann inşaat sürecinde müteahhit firmalarla yaşanan gecikmeler, teslimde

yaşanan aksaklıklar ya da hak kayıplarına dair Bakanlığınıza ulaşan şikâyet sayısı
kaçtır?

Depremin ardından konteyner kentte kalan yurttaşlann sosyo-psikolojik destek

almasına dair hangi hizmetler sağlanmıştır?

8.


